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1. 𝑠𝑖𝑛 𝐴

1+𝑐𝑜𝑠 𝐴
 + 

1+cos 𝐴

sin 𝐴
 dk eku gS 

 

(a) 2 cos A                        (b) 2 sec A 

(c) 2 sin A                         (d) 2 cosec A 

 

2. d{kk 9 esa rhl Nk= gSa vkSj budh vkSlr vk;q 15-5 o’kZ gS] d{kk 10 esa 25 Nk= gSa 

vkSj mudh vkSlr vk;q 16-6 o’kZ gSA d{kk 9 rFkk 10 ds Nk=ksa dh vk;qvksa dk 

vkSlr gksxk 
 

(a) 16-05 o’kZ                          (b) 16-08 o’kZ 

(c) 15-90 o’kZ                           (d) 16-00 o’kZ 

 

3. ,d 10 eh yEch vkSj pkSM+h Hkqtk okys oxkZdkj eSnku ij 12 eh Å¡pk fijkfeM ds 

vkdkj dk rEcw cukuk gS] rks vko”;d diM+s dh ek=k gksxh 

ikWfyVsfDud 

 
la;qDr izos’k ijh{kk 

1996



 

(a) 360 oxZ eh                                    (b) 400 oxZ eh 

(c) 240 oxZ eh                                     (d) 260 oxZ eh 

 

4. ,d /kkrq ds [kks[kys csyukdkj VqdM+s dk ckgjh O;kl 28 feeh vkSj vkUrfjd O;kl 

14 feeh gS vkSj bldk otu 462 xzke gSA ;fn uV cukus ds fy, bl VqdM+s ds 

pkj cjkcj VqdM+s fd, tk,] rks gj VqdM+s dh yEckbZ gksxh ¼/kkrq dk ?kuRo 10 

xzke@?ku lseh gS rFkk Nhyu dk Hkkj ux.; gSA½ 
 

(a) 25 feeh                         (b) 30 feeh 

(c) 15 feeh                         (d) 20 feeh 

 

5. lkxkSu dh ydM+h dk ,d yV~Bk “kaDokdkj fNUud ds vkdkj dk gS ftlds ,d 

fljs dk O;kl 24 lseh rFkk nwljs fljs dk O;kl 20 lseh gSA bl ij pkjksa vksj yxh 

1 lseh eksVh Nky dks gVkdj oxkZdkj vuqizLFk dkV okyh cM+h&ls&cM+h ydM+h dh 

flYyh fudkyh xbZA bl flYyh ls vf/kdre pkSM+kbZ ,oa √2 lseh eksVkbZ ds fdrus 

iVjs fudysaxs\ ¼fudyus okys cqjkns dh ek=k ux.; gSA½ 
 

(a) 10               (b) 11           (c) 8             (d) 9 

 

6. ebZ 1991 esa xsgw¡ dk Hkko ₹ 250 izfr dqUry Fkk ;fn xsgw¡ dk Hkko izfro’kZ xr o’kZ ds 

ewY; ls 10% c<+ tkrk gS] rks ebZ 1996 ds ckn xsgw¡ dk Hkko gksxk 
 

(a) ₹ 375-00 izfr dqUry                          (b) ₹ 402-50 izfr dqUry 

(c) ₹ 350-00 izfr dqUry                           (d) ₹ 366-50 izfr dqUry 

 

7. ,d dsUnz ij nks o`Ùk cuk, x, gSa] buesa ls 10 lseh O;kl okys o`Ùk dh 8 lseh 

thok] NksVs okys o`Ùk dks Li”kZ djrh gS] rks NksVs o`Ùk dk O;kl gksxk 
 

(a) 3 lseh       (b) 5 lseh     (c) 4 lseh    (d) 6 lseh 

 



8. ,d o`Ùk dh thok PQ bl izdkj gS fd ;g o`Ùk ds dsUnz ij 80° dk dks.k vUrfjr 

djrh gS] rks fcUnq P ls tkus okyh Li”kZ js[kk vkSj thok PQ ds chp U;wudks.k dk 

eku gksxk 
 

(a) 50°         (b) 60°         (c) 10°       (d) 40° 

 

9. ,d o`Ùk dh f=T;k 9 lseh vkSj nljs o`Ùk dh f=T;k 7 lseh gSA buds dsUnzksa ds chp 

dh nwjh 20 lseh gS] rks bu o`Ùkksa dh fr;Zd mHk;fu’B Li”kZ js[kk dh yEckbZ gksxh 
 

(a) 6√11 lseh                     (b) 2√101 lseh 

(c) 12 lseh                        (d) 4√41 lseh 

 

10. AB rFkk CD o`Ùk dh nks thok,¡ bl izdkj gSa fd os o`Ùk ds vUnj fcUnq P ij 
izfrPNsnu djrh gSaA ;fn AP =3 lseh] CP = 5 lseh rFkk PB = 4 lseh gks] rks PD dh 

eki gksxh 
 

(a) 
30

8
 lseh          (b) 

24

10
 lseh      (c) 

6

2
 lseh      (d) 

40

6
 lseh 

 

11. ;fn fcUnq (1, - 1), (x, 1) vkSj (4, 5) lajs[k gksa] rks x dk eku gksxk 

 

(a) 4            (b) 2      (c) 3         (d) 1 

 

12. ljy js[kk 3x + 4y + 10 = 0 dh ewyfcUnq ls U;wure nwjh gS 

 

(a) 5 bdkbZ        (b) 2 bdkbZ       (c) 10 bdkbZ     (d) 
10

√7
 bdkbZ 

 

13. fcUnqvksa (-3,2) ,oa (3, -5) dks feykus okyh js[kk dks x- v{k fdl vuqikr esa foHkkftr 

djrk gS\ 

 



(a) 1 % 1 vUr%                   (b) 1 % 1 ckár% 

(c) 2 % 5 vUr%                   (d) 2 % 5 ckár% 

 

14. PQRS ,d pØh; prqHkqZt gSA blds ∠P  rFkk ∠R dk vuqikr 1 % 3 ,oa ∠Q rFkk 

∠S dk vuqikr 1 % 5 gSA prqHkqZt ds lcls cM+s dks.k dh eki gS 
 

(a) 150°     (b) 160°      (c) 165°       (d) 155° 

 

15. ,d 100 eh yEcs] 50 eh pkSM+s vk;rkdkj eSnku ds pkjksa vksj 2 eh Å¡ph nhokj uhao 

ds Åij cuuh gSA ;fn 25 lseh yEch] 10 lseh pkSM+h ,oa 12 lseh eksVh bZaV dk 

iz;ksx fd;k tkrk gS] rks 12 lseh eksVh nhokj cukus esa dqy fdruh bZaVsa yxsaxh\ ¼ 

xkjs dh eksVkbZ ux.; gSA½ 
 

(a) 18000            (b) 24000      (c) 6000       (d) 12000 

 

16. ;fn 
x

a
 + 

y

b
 = 1 rFkk 

x

b
 + 

y

a
 = 1 chp dk dks.k θ gS] rks tan θ dk eku gS 

 

(a) |
2𝑎𝑏

𝑎2 + 𝑏2
|       (b) |

2𝑎𝑏

𝑎2 −𝑏2
|       (c) |

𝑎2− 𝑏2

2 𝑎𝑏
|       (d) |

𝑎2+ 𝑏2

2 𝑎𝑏
| 

 

17. ,d ABCD vk;kr dh Hkqtkvksa AB, BC, CD ,oa DA ds lehdj.k Øe”k% x =2, y = 3, x 

= 4 ,oa y = 1 gSaA blds fod.kZ BD dk lehdj.k gksxk 
 

(a) x + y = 5                            (b) x – y = 5 

(c) x + y = 3                            (d) x – y = 3 

 

18. fuEu esa ls dkSu&ls vk¡dM+ksa dh lgk;rk ls ,d lqfuf”pr f=Hkqt dh ,d jpuk 

ugha dh tk ldrh\ 
 

(a) nks Hkqtkvksa dh yEckbZ vkSj muds chp dk dks.k 

(b) ,d Hkqtkvksa dh yEckbZ vkSj ml ij nwljh Hkqtkvksa }kjk cuk, x, dks.ksa ds eku 

(c) rhuksa Hkqtkvksa dh yEckbZ 



(d) rhuksa dks.ksa dk eku 

 

19. k  ds fdl eku ds fy, lehdj.k x2 – (k +1)x + 4 = 0 ds ewy cjkcj gksaxs\ 
 

(a) – 3, 5                               (b) 5, 1 
(c) 3, 1                                   (d) 3, -5 

 

20. lehdj.k ax . a2 = ay vkSj by ÷ b2x = 
1

b
 dk gy leqPp; gS 

 

(a) {1, 2}                              (b) {5, 1} 

(c) {2, 1}                              (d) {3, 5} 

 

21. log
16

15
  + log

15

24
  + log

81

48
 dk eku gS 

 

(a) 2log3 + 3log2                         (b) 3log2 + 2 log3 

(c) 3log2 – 2 log 3                       (d) 2 log3 – 3log2 

 

22. 1728 dk vk/kkj 2√3 ij y?kqx.kd gS 
 

(a) 5              (b) 6               (c) 3                  (d) 4 

 

23. ;fn x3 + px2 + 19x + 12 dk ,d xq.ku[k.M x2 + 4x + 3 gks] rks p dk eku gksxk 
 

(a) 6             (b) 8              (c) 2                   (d) 4 

 

24. sin 1920°

cos 1500°
 dk eku gS 

 

(a) √3                    (b) √2              (c) 1           (d) -√3 

 



25. cos75° dk eku gS 
 

(a) 
√3+1

2√2
            (b) 

√3+1

2√3
          (c) 

1√3

2√3
           (d) 

√3−1

2√2
 

 

26. tan 81° - tan63° - tan27° + tan9° dk eku gS 
 

(a) 3               (b) 4                (c) 1           (d) 2 

 

27. nq”eu dk ,d gokbZ tgkt 1000 eh dh Å¡pkbZ ij mM+rk gqvk] gfFk;kj fxjkus vk 

jgk FkkA vpkud mlds pkyd dks Kkr gqvk fd de jsat dk ,d jMkj Bhd 20 

fdeh nwj] tehu ls Bhd 1000 eh dh Å¡pkbZ ij yxk gqvk gSA mlus mlh {k.k 30° 
ds dks.k ij Åij dh vksj lh/kh mM+ku Hkjh vkSj jMkj dh ijkl ¼jsat½ ls cky&cky 

cprk gqvk fudy x;k] rks jMkj dh ijkl Fkh 
 

(a) 10√3 fdeh                (b) 10 fdeh 

(c) 20 fdeh                                   (d) 20√3 fdeh 

 

28. fcUnq A, B, C fdlh o`Ùk ij bl izdkj gSa fd ∠ABC=54°, ∠ACB =76°, rc pki BC 

}kjk dsUnz ij vUrfjr dks.k gS 
 

(a) 100°                                    (b) 25° 

(c) 50°                                       (d) 38° 

 

29. ,d ckgjh fcUnq P ls fdlh o`Ùk dh nks Nsnd js[kk,¡ (secants) bl izdkj [khaph xbZa 

fd os o`Ùk dks Øe”k% fcUnqvksa B, A rFkk D, C ij dkVrh gSaA ;fn PA = 8 lseh] PC = 

7 lseh rFkk PD = 4 lseh] rc PB dh yEckbZ gS 
 

(a) 
2

7
 lseh               (b) 

24

7
 lseh 

(c) 14 lseh            (d) 
7

2
 lseh 

 



30. fdlh o`Ùk dh thok,¡ AB rFkk CD ds ,d gh vksj gSa rFkk Øe”k% 6 lseh rFkk 12 

lseh yEch gSaA ;fn AB rFkk CD lekUrj gSa rFkk ,d&nwljs ls 3 lseh nwj gSa] rks o`Ùk 

dh f=T;k gS 
 

(a) 5√3 lseh                       (b) 2√5 lseh 

(c) 3√3 lseh               (d) 3√5 lseh 

 

31. AB rFkk CD ,d o`Ùk ds O;kl gSaA ;fn AC, BD ds rFkk AD, BC ds lekUrj gS ,oa 

∠OBD = 50°, ∠AOC dk eku tgk¡ O o`Ùk dsUnz gS] gS 
 

(a) 100°            (b) 130° 
(c) 80°                (d) 50° 

 

32. ,d ugj ds fdukjs&fdukjs ,d lM+d gSA nks fe= ,d LFkku ls ,dlkFk ;k=k 

izkjEHk djrs gSaA igyk fLFkj ty esa 10 fdeh@?k.Vk dh pky ls pyus okyh eksVj 

cksV }kjk cgko dh fn”kk esa vkSj nwljk mlh fn”kk esa 12 fdeh@?k.Vk dh xfr ls 

lkbfdy }kjk pyrk gSA ;fn 18 fdeh nwj fLFkr LFkku ij nksuksa dks igq¡puk gks] rks 

lkbfdy lokj igq¡psxk ¼ty ds cgko dh xfr 5 fdeh@?k.Vk gSA½ 
 

(a) eksVj cksV ls 10 feuV ckn 

(b) eksVj cksV ls 10 feuV igys 

(c) eksVj cksV ls 18 feuV igys 

(d) eksVj cksV ls 18 feuV ckn 

 

33. ₹ 144 dh /kujkf”k dqN yksxksa esa leku :i ls ck¡Vh xbZA ;fn nks yksx vkSj gksrs] rks 

izR;sd dks ,d :i;s de feyrkA yksxksa dh la[;k Fkh 
 

(a) 16                   (b) 24 

(c) 36                   (d) 12 

 

34. rksj.k oØ esa x- v{k ds vuqfn”k fu:fir djrs gSa 
 

mailto:fdeh@?k.Vk
mailto:fdeh@?k.Vk
mailto:fdeh@?k.Vk


(a) oxZ vUrjky dh mPp lhek 

(b) lap;h ckjEckjrk 

(c) oxZ vUrjky dk e/;eku 

(d) oxZ vUrjky dh fuEu lhek 

 

35. 7] 9] 11] 13] 15 dk ekud fopyu gS 
 

(a) 2√3                     (b) 4 

(c) 2               (d) 2√2 

 

36. cosθ+cos 3θ+cos 5θ

sinθ+sin3θ+sin5θ
 dk eku gS 

 

(a) cot3θ                     (b) cot 4θ 

(c) cosθ                       (d) dot 2θ 

 

37. 
sin2 A

1+cos 2 𝐴
 x 

cos 𝐴

1+cos 𝐴
 dk eku gS 

 

(a) tan A                     (b) tan
𝐴

2
 

(c) tan2 A                   (d) 2 tan A 

 

38. ∆ABC dh Hkqtkvksa AB rFkk AC ds e/;&fcUnq Øe”k% D rFkk E gSaA rc ∆ADE rFkk 

leyEc prqHkqZt BCED ds {ks=Qy dk vuqikr gS 

 

(a) 1 % 3        (b) 3 % 4         (c) 1 %2         (d) 2 % 3 

 

39. ledks.k ∆ABC ds “kh’kZ C ls yEc CD, d.kZ AB ij Mkyk x;kA fuEu vuqikr esa ls 

dkSu&lk vuqikr xyr gS\ 
 

(a) 
CD

AC
 = 

BD

BC
                      (b) 

AC

AD
 = 

BC

BD
 

 



(c) 
AD

CD
 = 

CD

BD
                      (d) 

BC

CD
 = 

AC

AD
 

 

40. ∆ABC esa AB = 16 lseh] BC = 10 lseh vkSj CA = 8 lseh gSA ;fn Hkqtk BC ij fcUnq A 

ls Mkyk x;k yEc] Hkqtk BC esa fcUnq D ij feyrk gS] rks CD dk eku gksxk ¼∆ABC 

,d U;wudks.k gSA½ 

 

(a) 4-6 lseh           (b) 9-2 lseh 

(c) 5-0 lseh           (d) 6-9 lseh 

 

41. tehu esa ikuh dh ,d Vadh cukbZ xbZ gS ftldh pkSM+kbZ Åij ls 6 eh rFkk ryh ls 

4 eh gSA ;fn bl Vadh dh yEckbZ Åij rFkk uhps ls ,dleku 5 eh gS vkSj xgjkbZ 

2 eh gks] rks bl Vadh dh {kerk gksxh 
 

 
(a) 75 ?ku eh 

(b) 100 ?ku eh 

(c) 50 ?ku eh 

(d) 60 ?ku eh 

 

42. ,d “kaDokdkj fxykl ¼ikuh ihus dk ik=½ tks isanh lfgr likV gS] nw/k ls iwjh rjg 

Hkjk gqvk gSA bldh vkUrfjd xgjkbZ 15 lseh] isanh dk vkUrfjd O;kl 4 lseh rFkk  

eq¡g dk vkUrfjd O;kl 6 lseh gSA ;g fxykl 0-5 lseh eksVh pknj ls cuk gqvk gS] 

;fn ,d cPpk fxykl esa fcYdqy blh vkdkj ,oa vkd`fr dk nwljk fxykl j[k 

nsrk gS] rks fdruk nw/k ckgj QSysxk\ 
 

(a) 67250 𝜋 ?ku lseh                    (b) 82-50 𝜋 ?ku lseh 

(c) 56-875 𝜋 ?ku lseh            (d) 78-125 𝜋 ?ku lseh 

 

43. ,d fcUnq bl rjg xfr djrk gS fd mldh y- v{k ls nwjh dk ik¡p xquk x- v{k ls 

nwjh ds rhu xqus ls lnSo 7 vf/kd jgrk gS] rks ml fcUnq dk fcUnqiFk gksxk 
 

(a) 5y – 3x = 7                             (b) 3y – 5x = 7 



(c) 3x – 5y = 7                             (d) 5x – 3y = 7 

 

44. xf.kr dh izfl) iqLrd ^yhykorh* ds jpf;rk gSa 
 

(a) HkkLdj ¼izFke½          (b) HkkLdj ¼f}rh;½ 

(c) vk;ZHkV~V ¼izFke½        (D) vk;ZHkV~V ¼f}rh;½ 

 

45. dqN iq:’k vkSj dqN yM+ds feydj ,d dk;Z dks 22 fnuksa esa iwjk dj ldrs gSaA 

;fn iq:’kksa dh la[;k vk/kh vkSj yM+dks dh nksxquh dj nh tk,] rks mlh dk;Z dks 

iwjk gksus esa le; yxsxk ¼iq:’k ds dk;Z djus dh nj yM+ds ds dk;Z djus dh nj 

dh 1-5 xquh gSA½ 
 

(a) 24 fnu      (b) 22 fnu       (c) 18 fnu      (d) 20 fnu 

 

46. ;fn nks O;atdksa dk e- l- x(x + 2) (x +3) gS ,oa y- l- x (x +1) (x + 2) (x + 3) gS 

vkSj ,d O;atd x3 + 5x2 + 6x gks] rks nwljk O;atd gksxk 
 

(a) (x +2) (x +3)                            (b) x(x +1) (x +3) 

(c) x(x + 1) (x + 2) (x + 3)             (d) x(x +1) (x +2) 

 

47. fuEu vk¡dM+ksa ds fy, ek/;] ekf/;dk ,oa cgqyd esa lgh lEcu/k gS – 3, -2, 0, 2, 3, 

5, 5, 5, 7, 8, 9, 10 
 

(a) ek/; = ekf/;dk ≠ cgqyd 

(b) ek/; ≠ ekf/;dk = cgqyd 

(c) ek/; ≠ ekf/;dk ≠ cgqyd 

(d) ek/; = ekf/;dk = cgqyd 

 

48. ,d Nk=kokl ds [ksy esa f[kykfM+;ksa ds Hkkjksa dk caVu fuEu lkj.kh ds vuqlkj gS 
       

       
 Hkkjksa dk oxZ f[kykfM+;ksa dh la[;k 



20 & 30 

30 & 40 

40 & 50 

50 & 60 

60 & 70 

        5 
     10 

     20 

      4 

      1 

                  
              bu Hkkjksa dh ekf/;dk gksxh 

 

(a) 45 .00                              (b) 47 .25 

(c) 20 .50                              (d) 42 .50 

 

49. ;fn A vkSj B nks leqPp; gSa vkSj muds iwjd leqPp; Øe”k% A’, B’ gSa] rks B – A dk 

eku gS 
 

(a) A’ ᴒ B’ 

(b) B’ ᴒ A’ 

(c) B’ – A’ 

(d) A’ – B’ 

 

50. ;fn leqPp; A vkSj B ds vo;oksa dh la[;k Øe”k% 5 vkSj 8 gks] rks A ᴗ B ds 

vo;oksa dh de&ls&de la[;k gksxh 
 

(a) 13                     (b) 3 

(c) 5                       (d) 8 

 

 

 

Hkkx 2 HkkSfrdh ,oa jlk;u 

 

51. fdlh ijek.kq ds M dks”k esa vf/kdre midks”k gks ldrs gSa 
 

(a) s, p ,oa d                         (b) s, p, d ,oa f 



(c) dsoy s                              (d) s ,oa p 

 

52. 2-4 xzke eSXuhf”k;e 1-6 xzke vkWDlhtu ds lkFk iw.kZ :i ls la;ksx djds 

eSXuhf”k;e vkWDlkbM cukrk gS cuus okys MgO ds v.kqvksa dh la[;k gS 
 

(a) 6.023 x 1023                          (b) 6.023 x 1022 

(c) 4 x 6.023 x 1023                    (d) 4 x 6.023 x 1022 

 

53. ,sfFkyhu cs;j vfHkdeZd ¼iksVSf”k;e ijeSaxusV foy;u½ ds lkFk fØ;k dj cukrh gS 
 

(a) ,sfFkyhu XykbdkWy              (b) vkWDlsfyd vEy 

(c) ,slhfVd vEy                   (d) fXyljkWy 

 

54. LVªsIVksekblhu gS ,d 
 

(a) fu”psrd nok 

(b) ,.Vhik;jsfVd ¼Tojuk”kd½ nok 

(c) ,.VhckW;ksfVd nok 

(d) “kked nok 

 

55. C2 H2 dh ltkrh; Js.kh ,oa IUPAC uke Øe”k% gSa 
 

(a) ,sYdkbu ,oa ,sFksu        (b) ,sYdkbu ,oa ,sFkkbu 

(c) ,sYdhu ,oa ,sFksu         (d) ,sYdhu ,oa ,sFkkbu 

 

56. rRoksa ds fuEu tksM+s esa ls dkSu&ls tksM+s ds nkuksa rRo laØe.k rRo gSa\ 
 

(a) H, C          (b) Pt, C       (c) Fe, Pt          (d) NI, Ca 

 

57. fi?kys gq, iksVSf”k;e DyksjkbM esa ls 1 QSjkMs fo|qr izokg djus ij dSFksM ij 39 

xzke iksVSf”k;e /kkrq ,df=r gksrh gSA ;fn 1 QSjkMs fo|qr fi?kys gq, ,sY;qehfu;e 



DyksjkbM esa ls izokfgr dh tk,] rks dSFkksM ij feyus okyh ,sY;qehfu;e /kkrq dh 

ek=k gksxh 
¼ijek.kq Hkkj] K = 39, AI = 27 ½ 

(a) 27 xzke    (b) 135 xzke    (c) 19-5 xzke    (d) 9 xzke 

 

58. fuEu vfHkfØ;kvksa esa ls] mip;u&vip;u vfHkfØ;k dk mnkgj.k gS 
 

(a) 2KOH + H2SO4 → K2SO4 + 2H2O 

(b) NaCI + AgNO3 → NaNO3 + AgCI 

(c) NaOH + HCI → NaCI + H2O 

(d) SnCI2 + 2HgCI2 → SnCI4 + Hg2CI2 

 

59. rk¡cs ds lkFk HNO3 dh vfHkfØ;k dh nj igys de gksrh gS ijUrq vfHkfØ;k esa gh 

cus ukbVªl vEy (HNO2) ds mRizsjd dh rjg dk;Z djus ls vfHkfØ;k dh nj dqN 

{k.k i”pkr~ gh rhoz gks tkrh gS] ;g mnkgj.k gS 
 

(a) mRizsjd mÙkstd dk                         (b) Lo&mRizsjd dk 

(c) fo’k mRizsjd dk                                (d) buesa ls dksbZ ugha 

 

60. “kq) ckWDlkbV ¼,sY;qfeuk½ dk fo|qr vi?kVu djrs le; dksd pw.kZ dk mi;ksx 

fd;k tkrk gS D;ksafd 
 

(a) ;g vfrfjDr vk;uksa dks mnklhu dj nsrk gS 

(b) ;g Å’ek dk foltZu jksdrk gS 

(c) ;g ,sY;qehfu;e dk vkWDlhdj.k jksdrk gS 

(d) ;g mRizsjd dk dk;Z djrk gS 

 

61. Hkkjrh; oSKkfud ftlus ;g izfrikfnr fd;k Fkk fd inkFkZ vR;Ur lw{e d.kksa ls 

cuk gqvk gS 
 

(a) ukxktqZu                         (b) egf’kZ d.kkn 

(c) lqJqr                          (d) pjd 

 



62. nky idkrs le; nky xykus ds fy, fuEu esa ls mi;qDr fof/k gS 
 

(a) dsoy ikuh mcyus ds ckn nky Mkyuk 

(b) ikuh mcyus ds ckn nky vkSj ued ,dlkFk Mkyuk 

(c) nky] ikuh ,oa ued ,dlkFk feykdj idkuk 

(d) dsoy nky ,oa ikuh feykdj idkuk 

 

63. uhys FkksFks (CuSO4 ∙ 5H2O) esa fo|eku ty dh izfr”kr ek=k gS (Cu = 63.5, S = 32. 

O = 16, H = 1) 
 

(a) 57.72%                            (b) 36.06% 

(c) 45.32%                            (d) 40.1% 

 

64. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lh fof/k jklk;fud lehdj.kksa dks lUrqfyr djus ds fy, 

iz;ksx ugha dh tkrh\ 
 

(a) vk;fud lehdj.k fof/k          (b) vkaf”kd lehdj.k fof/k 

(c) ;qxir lehdj.k fof/k             (d) buesa ls dksbZ ugha 

 

65. 25°C ij xSlksa ds ,d feJ.k dk lEiw.kZ nkc 360 feeh gSA ;fn feJ.k esa v.kqvksa dh 

dqy la[;k 60 gks rFkk feJ.k esa mifLFkr vkWDlhtu xSl ds eksyksa dh la[;k 10 

gks] rks feJ.k esa ml rki ij vkWDlhtu dk vkaf”kd nkc gksxk 
 

(a) 180 feeh                    (b) 360 feeh 

(c) 24 feeh                     (d) 60 feeh 

 

66. fdlh /kkrq ds DyksjkbM esa 60% Dyksjhu gS] rks /kkrq dk rqY;kadh Hkkj gksxk 
 

(a) 23-67      (b) 47-34      (c) 40          (d) 53-25 

 

67. fuEu ;kSfxdksa ds tksM+s esa ls dkSu&ls tksM+s esa ,sfyQSfVd vkSj ,sjkseSfVd nksuksa izdkj 

ds ;kSfxd gSa\ 



 

(a) csathu] fQukWy 

(b) vkblksC;wVsu] esFksu 

(c) ,sFksu] esFksu 

(d) vkblksC;wVsu] Dyksjkscsathu 

 

68. dkcZu eksuksvkWDlkbM dks gkbMªkstu ds lkFk] Ni dh mifLFkfr esa 300°C rd xeZ 

djus ij izkIr xSl gS 

 

(a) ,sfFkyhu                (b) ,slhfVyhu 

(c) ,sFksu                   (d) esFksu 

 

69. dkcZfud ;kSfxdksa esa eq[;r% ik, tkus okys rRo gSa 

 

(a) C, H, O             (b) C, O, N         (c) N, C, S       (d) C, P, N 

 

70. C 4H6 vk.kfod lw= okys ;kSfxd esa gksaxs 

 

(a) lHkh ,d cU/k 

(b) ,d f}cU/k 

(c) ,d f=cU/k vkSj ,d f}cU/k 

(d) ,d f=cU/k ;k nks f}cU/k 

 

71. C,  N,  P vkSj S dh fo|qr _.krkvksa ds chp lgh lEcU/k gS 

 

(a) S < P < C < N 

(b) P < C < S < N 

(c) P < S < C < N 

(d) P > S > C > N 

 

72. yo.k ftudh mifLFkfr ls ty esa LFkk;h dBksjrk vkrh gS 

 



(a) Na + vkSj K + ds dkcksZusV (CO3
2−) 

(b) Ca 2+ vkSj Mg2+ ds DyksjkbM (Cl-) ,oa lYQsV (SO4
2− 

(c) Pb2+ vkSj Hg2+ ds dkcksZusV (CO3
2− 

(d) Pb2+ vkSj Ba2+ ds DyksjkbM (Cl-) ,oa lYQsV (SO4
2− 

 

73. nygu ikS/kksa dh tM+ksa dh xk¡Bksa esa ik, tkus okyk cSDVhfj;k fuekZ.k djrk gS 
 

(a) Dyksjhu ls DyksjkbM dk   (b) ukbVªkstu ls ukbVªsV dk 

(c) lYQj ls lYQsV dk      (d) QkWLQksjl ls QkWLQsV dk 

 

74. ukfHkdh; ÅtkZ izkIr gksrh gS 
 

(a) U;wVªkWu ds VwVus ls         (b) β- d.kksa ds VwVus ls 

(c) bysDVªkWu ds VwVus ls       (d) izksVkWu ds VwVus ls 

 

75. ejD;wjl vk;u dk izrhd gS 
 

(a) Hg
2
2+                  (b) Hg

2
4+ 

(c) Hg
2
+                   (d) Hg

2
2− 

 

76. ,d oLrq dk rki dsfYou iSekus ij ukius ls xK ik;k tkrk gS] QkjsugkbV iSekus ij 

ukius ij Hkh bldk rki x°F ik;k tkrk gS] rks x dk eku gksxk 
 

(a)  313       (b) 574.25      (c) – 40     (d) 301.25 

 

77. tc ,d pqEcd dks ,d dq.Myh ds ikl yk;k tkrk gS] rks izsfjr fo|qr okgd cy 

fdl ij fuHkZj ugha djrk\ 
 

(a) dq.Myh ds izfrjks/k ij 

(b) dq.Myh esa rkjksa dh la[;k ij 

(c) pqEcd ds pqEcdh; vk?kw.kZ ij 

(d) pqEcd dh xfr ij 



 

78. rkj B dh yEckbZ] f=T;k rFkk izfrjks/k lHkh rkj A dh jkf”k;ksa ls nksxqus gSaA rkj A 

rFkk B ds fof”k’V izfrjks/kksa dk vuqikr gksxk 
 

(a) 1 : 4           (b) 4 : 1       (c) 1 : 2         (d) 2 : 1 

 

79. ;fn nks /kkfRod VqdM+ksa dk ikuh esa mNky leku gS] rks blds fy, i;kZIr “krZ gS 

fd 
 

(a) nksuksa dk ?kuRo leku gks 

(b) nksuksa ds ikuh esa Mwcs vk;ru leku gksa 

(c) mu nksuksa dk ok;q esa Hkkj leku gksa 

(d) nksuksa dk vk;ru leku gksa 

 

80. ,d 50 fdxzk nzO;eku okyk O;fDr] 1 jksVh [kkus ij 84 eh vkSj Åij p<+ ldrk 

gSA ;fn mlds “kjhj dh n{krk 49% gks rks jksVh ls iznÙk Å’ek dk eku gksxk 
 

(a) 10000 dSyksjh               (b) 4802 dSyksjh 

(c) 20000 dSyksjh               (d) buesa ls dksbZ ugha 

 

81. fuEu esa ls fdl rjax dh rjaxnS/;Z lcls de gS\ 
 

(a) ijkJO; rjaxsa 

(b) jsfM;ksa rjaxsa 

(c) x- fdj.k 

(d) izdk”k rjaxsa 

 

82. 220 oksYV dh lIykbZ ij mi;ksx djus ds fy, NksVs fo|qr cYcksa dh ,d yM+h 

cukuh gSA ;fn cktkj esa 6 oksYV o 2 okV dh {kerk okys cYc miyC/k gksa] rks 

buls cukbZ xbZ yM+h essa cYcksa dh U;wure la[;k vkSj yM+h dk dqy izfrjks/k gksxk 

¼/;ku jgs fd NksVs cYc ij foHko dk eku 6 oksYV ls tjk&lk Hkh vf/kd gksus ij 

og ¶;wt gks tkrk gSA½ 



 

(a) 36 cYc] 72 vkse              (b) 37 cYc] 74 vkse 

(c) 36 cYc] 648 vkse               (d) 37 cYc] 666 vkse 

 

83. fdlh ifjiFk esa Js.khØe esa yxs dbZ izfrjks/kksa ls cgus okyh /kkjk ,oa muds fljksa 

ij foHkokUrj ekius ds fy, iz;qDr djsaxs 
 

(a) vehVj vkSj oksYVehVj nksuksa Js.khØe esa 

(b) vehVj vkSj oksYVehVj nksuksa lekUrj Øe esa 

(c) Js.khØe esa vehVj o lekUrj Øe esa oksYVehVj 

(d) lekUrj Øe esa vehVj o Js.khØe esa oksYVehVj 

 

84. fuEu esa ls dkSu&lk izR;korhZ /kkjk tfu= dk Hkkx ugha gksrk\ 
 

(a) vkesZpj 

(b) fn”kk ifjorZd ¼dE;qVsVj½ 

(c) lihZ oy; ¼Lyi fjax½ 

(d) {ks= pqEcd 

 

85. lw;Z izdk”k ds fizTe }kjk cus o.kZ Øe ds jaxksa esa lokZf/kd vko`fr okyk jax gksrk gS 
 

(a) vklekuh     (b) ukjaxh    (c) yky      (d) cSaxuh 

 

86. 0°C okyh 15 xzke cQZ dks 100°C rki okyh 5 xzke Hkki esa Mky nsus ij feJ.k dk 

rki gksxk 
 

(a) 
200

3
 ° C                       (b) 100° C 

 

(c) 
20

3
 ° C                         (d) 

100

3
 ° C 

 



87. /1 rFkk /2 yEckbZ dh nks NM+sa ,sls inkFkZ dh cukbZ tkrh gSa ftuds js[kh; izlkj 

xq.kkad Øe”k% α1 rFkk α2 gSaA fdlh Hkh rki ij bu NM+ksa dh yEckb;ksa dk vUrj 

leku jgus dh vko”;d “krZ gS 
 

(a) /1
2 α1 = /2

2 α2                         (b) /1
2 α2 = /2

2 α1 

(c) /1α1 = /2α2                  (d) /1α2 = /2α1 

 

88. 9 eksy vkn”kZ xSl dks] tks 0°C ij Fkh] fLFkj nkc ij rc rd xeZ fd;k tkrk gS 

tc rd fd mldk vk;ru nksxquk gksrk gSA vk;ru nksxquk gksus ij xSl dk rki 

gksxk 
 

(a) 546°C          (b) 136.5°C         (c) 0°C      (d) 273°C 

 

89. ,d tyiksr dk nzO;eku 3 x 107 fdxzk gSA blesa yxk batu] ikuh dks 5 x105 U;wVu 

cy }kjk ihNs dh vksj /kdsyuk “kq: djrk gS] rks fLFkj voLFkk ls pyuk vkjEHk 

djds 30 eh dh nwjh r; djus ds i”pkr~ tyiksr dh pky gksxh 
 

(a) 5 eh@ls               (b) 0-1 eh@ls 

(c) 1 eh@ls               (d) buesa ls dksbZ ugha 

 

90. 12 ehfVªd Vu Hkkjh ,d pV~Vku dks rksM+us ds fy, blesa Mk;ukekbV yxk;k tkrk 

gSA foLQksV gksus ij blds 8 ehfVªd Vu vkSj 4 ehfVªd Vu ds nks VqdM+s gks tkrs 

gSaA ;fn foLQksV ds le; 8 ehfVªd Vu okyk VqdM+k 6 eh@ls dh xfr ls ckgj 

mNyrk gS] rks nwljs VqdM+s dh xfrt ÅtkZ gksxh 
 

(a) 73 fdykstwy                (b) 288 fdykstwy 

(c) 24 fdykstwy                 (d) 36 fdykstwy 

 

91. ,d h xgjkbZ ds “kaDokdkj ik= esa p ?kuRo dk nzo iw.kZr% Hkj dj mlds [kqys Hkkx 

dks ok;q:) dj iw.kZr% cUn fd;k tkrk gSA blds i”pkr~ bl ik= dks ,d lery 

ij bl rjg j[kk tkrk gS fd bldk “kh’kZ Åij dh vksj jgsA bl ik= ds vk/kkj 

ij nzo dk nkc gksxk 
 



(a) 
2

3
 hpg        (b) hpg       (c) 

1

3
 hpg      (d) 

1

2
 hpg 

92. nks LFkj fcUnqvksa ij Øe”k% vkos”k q1 rFkk q2 gSa rFkk izFke vkos”k q1 nwljs vkos”k q2 

ij dqN cy yxk jgk gS ftldk ifjek.k F gSA ;fn muds ikl ,d rhljk LorU= 

vkos”k q3 ykdj NksM+k tk, tks fdlh lkE; voLFkk ij vkdj dgha fLFkj gks tk,] 

rks q3 ds dkj.k F dk eku 
 

(a) ;fn q3 dk fpà q1 ds leku gS rks c<+sxk vkSj foijhr fpà dk gS rks ?kVsxk 

(b) fLFkj jgsxk 

(c) ?kVsxk 

(d) c<+sxk 

 

93. rjaxksa x1 = a sin (𝜔𝑡 + 𝜋 / 6) o x2 = a cos𝜔𝑡 esa dykUrj gksxk 
 

(a) 
𝜋

3
          (b) 

𝜋

6
           (c) 

𝜋

2
            (d) 𝜋 

 

94. pexknM+ }kjk mRlftZr dh tkus okyh rjaxksa dh vko`fr gksrh gS 
 

(a) 2000 gV~Zt ls vf/kd] 20000 gV~Zt ls de 

(b) 20000 gV~Zt ls vf/kd 

(c) 20 gV~Zt ls vf/kd] 2000 gV~Zt ls de 

(d) 20 gV~Zt ls de 

 

95. ,d vory niZ.k dh Qksdl nwjh 50 lseh gSA ,d oLrq dks dgk¡ j[kk tk, fd 

mldk okLrfod o mYVk izfrfcEc nksxqus vkdkj dk cus\ 
 

(a) 75 lseh    (b) 72 lseh   (c) 63 lseh   (d) 50 lseh 

 

96. ,d O;fDr viuh vk¡[k ls 60 lseh ls vf/kd nwj dh oLrq Li’V ugha ns[k ldrk 

gSA mi;ksx fd, tkus okys ysUl dh {kerk gksxh 
 

(a) – 1.66 D 

(b) + 60 D 



(c) – 60 D 

(d) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

 

97. ,do.khZ izdk”k dh fdj.k tc ,d ek/;e ls nwljs ek/;e esa izos”k djrh gS] rks 
 

(a) mldk rjaxnS/;Z vifjofrZr jgrk gS 

(b) mldk osx vifjofrZr jgrk gS 

(c) mldh vko`fÙk vifjofrZr jgrh gS 

(d) mijksDr rhuksa ds eku esa ifjorZu gks tkrk gS 

 

98. ,d d.k fLFkj voLFkk ls izkjEHk dj 20 lsd.M rd leku Roj.k ls xfr djrk gSA 

;fn ;g igys 10 lsd.M esa S1 nwjh pyrk gS rFkk vxys 10 lsd.M esa S2 nwjh 

pyrk gS] rks 
 

(a) S2 = 3S1                              (b) S2 = 4S1 

(b) S2 = S1                                (d) S2 = 2S1 

 

99. ,d dkxt dh eksVkbZ 15 ekbØksu gSA ;fn bls feeh esa O;Dr fd;k tk,] rks blesa 

lkFkZd vadks dh la[;k gksxh 
 

(a) 4                                  (b) 5 

(c) 2                                   (d) 3 

 

100. ,d isapekih dk pwM+h vUrjky 1 feeh gS rFkk mlds o`Ùkh; iSekus ij 40 [kkus gSa] 

tcfd ,d ofuZ;j dSyhilZ ds 10 Hkkx eq[; iSekus ds 9 Hkkx ds cjkcj gSaA ;fn 

blds eq[; iSekus dk izR;sd Hkkx 0-25 feeh gks] rks isapekih ,oa ofuZ;j ds 

vYirekad esa lEcU/k gksxk 
 

(a) nksuksa ds vYirekad cjkcj gS 

(b) ofuZ;j dk vYirekad vf/kd gS 

(c) isapekih dk vYirekad vf/kd gS 

(d) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

 



 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


